

中超打完前三轮，积分榜上，建业和绿城都杀进前四，上赛季排名前四的鲁能倒数第五、上港倒数第三、国安倒数第二。相对应的是，河南建业第二，浙江绿城第四，河北华夏第六，这样的中超在挑战大家的心理底线。

一轮是偶然，三轮下来就没那么简单了。

看来，本赛季的中超，是真要变天了！只是，为什么中超会变天？

这些赛季前完全不被看好的球队到底是如何拼出这样一份成绩的呢？



河南建业主帅贾秀全

## 强队纷纷失利 弱队表现不俗 中超要变天了吗

### 河南建业 “贾学习”在真学习

一年半前，建业还是14轮只拿11分的保级球队。但本赛季，首轮就把上海上港拉下马，然后胜重庆力帆，逼平辽足。三轮比赛，和苏宁同样积7分，排在积分榜的第二位。没花大钱，教练是本土主帅贾秀全，却把花了大钱的球队甩在身后，河南建业是怎么做到的？

说到建业的成功，不能不提贾秀全。因为在发布会时总是爱说“对方是一支强队，我们是来学习的”，贾秀全被公认为中超的“学习委员”。

“现在都说‘贾学习’，虽然姓贾，其实是真在学。”贾秀全说，“其实看比赛、看强队，不是在看热闹。你必须知道这些大牌外教来了之后，从性格和执教风格上，有什么特点。这都是要学的东西。可

能一个细节上做好了，你就能打败他；也有可能失掉了一个细节，你就输给他。比如大家都知道里皮在恒大时下半场惹不起，为什么下半场惹不起，具体怎么样？这都是我们要借鉴和学习的。”

“说真的，比赛越来越难打，各个球队综合实力越来越强。我们只想站稳中超，其实建业也加大了投入，但和别人没法比。”贾秀全说，“现在很多球队是球星战术，建业从上到下完完全全是按照团队、按照体系来走。我们球队从外援到内援都没有大牌，但没有大牌不能说就不可以和他们对抗。我们的对抗风格和原则就是我们的团队，利用我们团队的优势，再利用我们年轻、执行力好的特点，去弥补很多东西。”

### 重庆力帆 “小摩托”动力十足

本赛季表现出意料好的还有重庆力帆。三轮比赛，他们虽只取得1胜1平1负的成绩，但是2比1赢恒大，1比1平上港的成绩单可不是谁都能拿得出来的。当26万欧元转会而来的费尔南多让身价4200万欧元的马丁内斯都无计可施时，你也只能起身给重庆力帆鼓掌了。

说起费尔南多，那真让其他俱乐部羡慕嫉妒恨。22岁的巴西人曾在葡超球队埃斯托里尔效力，上赛季后半段租借加盟重庆，此前仅为球队打进3球。据德国《转会市场》统计，费尔南多身价60万欧元，而力帆引进他时只花了26万欧元。

但就是这个费尔南多，在和恒大的比赛中两次千里走单骑，帮助球队2比1

击败对手。这两个进球让他有了“力帆小摩托”的绰号。更绝的是，力帆集团还真就开发出了费尔南多专属摩托车，车身上印有费尔南多的名字和他的球衣号码。

4月2日与上港队比赛，费尔南多这台“小摩托”又发动了一把。在开场2分钟球队就被罚下一人的情况下，挺身而出的费尔南多再次拯救球队。第81分钟，费尔南多接到吉利奥蒂的妙传后，刚过中圈弧的位置带球长驱直入，“带球狂奔刚入禁区，看到颜骏凌站位过于靠前，便以一脚精彩的挑射破门。力帆凭借着费尔南多的关键入球，顽强地将场上比分追成1比1。

据《北京晚报》

### 体育播报

### NBA常规赛 勇士三分球破千



北京时间4月4日，NBA常规赛，勇士依仗库里的神勇投篮以136比111大胜波特兰开拓者，全队三分球突破单赛季1000个的大关刷新纪录。

在勇士对开拓者的比赛中，库里全场砍下39分6个篮板球和7次助攻，而开拓者的利拉德也不甘示弱地拿到38分。两人在第一节各自获得14分，第三节更是互不相让地连续交替拿分，最终投中9个三分球的库里略胜一筹，帮助勇士队取胜。勇士队的另一大功臣是格林，他拿下22分10篮板10助攻的三双。

勇士队凭借本场胜利走出了上场被凯尔特人队终结最长主场连胜纪录的阴影，也追平了芝加哥公牛队在1996~1997赛季，以及洛杉矶湖人队在1971~1972赛季打出的常规赛69场胜利的成绩。他们目前距离公牛队在1995~1996赛季创下的常规赛72胜的纪录也不远。

据新华社

### 小德夺第28个大师赛冠军



北京时间4月3日，ATP1000大师系列赛迈阿密赛男单决赛，五届赛会冠军、世界第一德约科维奇迎战六号种子锦织圭。仅用时1小时27分钟，小德就以6比3、6比3完胜对手拿下个人第63冠，第四次达成印第安维尔斯和迈阿密背靠背连胜，同时以28冠成为史上夺得大师赛冠军最多的球员。

这是德约科维奇职业生涯第63个冠军奖杯，与排名第六的桑普拉斯和比约博格的纪录只差1个。此外凭借本场胜利，他超过自己的教练贝克尔，以714场胜赛排名公开赛时代第11位，同时终结了纳达尔长达六年的大师赛冠军数量领先纪录；在第四次连赢印第安维尔斯、迈阿密和“sunshine double”后，迈阿密也成为他第七项至少连续三年夺冠的赛事。

值得一提的是，小德在迈阿密带走了1028300美金的奖金，使得他超越费德勒，成为ATP世界巡回赛总奖金最高的选手。

晚综

## 莱斯特向英超冠军再进一步

北京时间4月4日凌晨，英超第32轮收官。莱斯特主场以1比0击败南安普敦，曼联也以同样的比分击败埃弗顿，超越西汉姆跃居第五。以最小的胜分赢球对两支胜队都意义非凡：对“红魔”而言，这意味着他们以1分之差紧追排名第四的曼城，保持着争夺下赛季欧冠资格的希望；对“蓝狐”而言，则意味着他们已领先第二名的热刺7分，离英超冠军已近在咫尺。

### “蓝狐”接近英超冠军

莱斯特老板维猜·斯里瓦塔那布拉帕专门从泰国赶到英国观看这场比赛，为了庆祝他4月4日的生日，外加向球迷表示感谢，俱乐部赛前为每位持票球迷准备了一份免费的面包圈，每位成年球迷还有一瓶免费的啤酒，未成年球迷获赠一瓶矿泉水。主帅拉涅利赛前希望球员将一场胜利作为送给老板的生日礼物。

第38分钟莱斯特队长摩根门前头球攻破了南安普敦的大门。这是莱斯特在过去6场比赛中第五次以1比0击败对手，也是本赛季在英超中第八场一球获胜的比赛。曼联前主帅弗格森日前接受采访时认为，不断以1比0击败对手证明球队是一个整体，代表了决心和意志。“我执教曼联时，曾经有一个赛季取得过八个1比0，最后我们获得了冠军。”

距赛季结束还有6轮比赛，莱斯特以69分高居榜首，热刺以7分之差位居第二，少赛一场的阿森纳以58分列第三。一年前的这一天，莱斯特还在英超垫底，落后第四名7分。莱斯特剩余比赛的6个对手依次是：桑德兰、西汉姆、斯旺西、曼联、埃弗顿和切尔西。

### 拉涅利终于开口“夺冠”

场外，莱切斯特的球迷已开始售卖印有“莱切斯特是冠军”标志的围巾。拉涅利终于在赛后说：“尽管我们看到了夺冠的希望，但我们最好还是将目标放在下一场比赛上。”能从他嘴里吐出“夺冠”一词真不容易。

但草根球队要想爆冷登顶是五大联赛中最大的。德甲上次有球队夺得队史首冠，是2009年的沃尔夫斯堡；西甲上次夺得队史首冠，是2000年的拉科鲁尼亚；意甲上次夺得队史首冠，是1991年的桑普多利亚；英伦足坛有球队捧起队史首个顶级联赛冠军，是1978年的诺丁汉森林，这激动人心的奇迹发生在38年前。蓝狮要步诺丁汉森林后尘，书写自己的史诗，还必须付出巨大的努力。

为曼联进球的是马夏尔，他在第54分钟将门萨的横传球扫入大门。这是曼联在老特拉福德球场射入的第1000球，恰好成为南看台被命名为“博比·查尔顿看台”的贺礼，以献给这位红魔传奇。曼联此役过后积53分，落后第四名曼城1分，争夺欧冠资格希望大增。



莱斯特主教练拉涅利

晚综

### 西甲联赛第31轮 “黄色潜水艇”冲击欧冠席位

北京时间4月4日凌晨，西班牙足球甲级联赛第31轮，“黄色潜水艇”比利亚雷亚尔队在主场以2比1逆转埃瓦尔队，向着除巴塞罗那和马德里双雄之外的第四张下赛季欧冠门票发起有力的冲击。

比利亚雷亚尔队在获胜后以57分排在西甲第四位，虽然距离排名第三的马德里竞技队有12分的差距，但甩开了身后的维戈塞尔塔队8分，在联赛还有7轮的情况下冲击欧冠资格形势大好。

埃瓦尔队在本场之前已经7轮不胜，但他们在第22分钟时由卡帕率先攻破主队大门。不过比利亚雷亚尔队并没有慌乱，第35分钟，阿德里安在对方门将埃斯科拉戈挡住索尔达多的射门后补射将比分扳平。下半场开始后5分钟，索尔达多在禁区内射门得手，为主队打入制胜一球。

据新华社